

**Амурский, Ник. Вымирающее племя. Как живут «айно», поклоняющиеся силам природы // Рубеж. – Харбин, 1938. – №48. – С. 5.**

*Аннотация.* Очерк Николая Петровича Матвеева (1865–1941), русского журналиста, литератора, переводчика-япониста, краеведа Дальнего Востока, эмигрировавшего в 1919 г. из Владивостока в Японию и сотрудничавшего со многими печатными изданиями, в том числе с харбинским журналом «Рубеж».

Публикация посвящена древнейшему (коренному) населению Японских островов. Некогда айны жили также и на территории России в низовьях Амура, на юге полуострова Камчатка, Сахалине и Курильских островах.

Автор отмечает, что в свое время, племени айно уделяли внимание ученые Российской академии наук, а также такие исследователи, как Л.Я. Штернберг, Н.В. Кирилов. Б.О. Пилсудский и др., но теперь работы по изучению этой вымирающей народности ведутся лишь в Японии.

В очерке приводится версия о том, что японцы произошли «от смешения айно с пришельцами из Китая и островов южных морей». Дается описание внешности айно, упоминаются некоторые обычаи, религиозные представления, ведется рассуждение об их дальнейшей судьбе как в Японии, так и в СССР.

